

今年我省教育工作要点出台，其中就学前教育提出—— 普惠性幼儿园覆盖率提高到80%

本报海口3月14日讯（记者陈蔚林）日前，省教育厅印发文件，公布2020年工作要点。根据文件，我省2020年将努力使公办园就读幼儿比例达到50%，普惠性幼儿园覆盖率提高到80%，基本消除义务教育“大班额”，并新增3所高中“省一级学校”。

文件明确，在学前教育方面，我省将新建、改扩建公办幼儿园，着力解决师资配备短板，努力使公办园就读幼儿比例达到50%、普惠性幼儿园覆盖率提高到80%；开展城镇小区配套幼儿园专项整治、无证幼

本报海口3月14日讯（记者陈蔚林 通讯员刘晓惠）日前，省教育厅、省通信管理局联合发布《关于做好新冠肺炎疫情防控期间宽带网络助学工作的紧急通知》（以下简称《通知》），明确海南将为家庭经济困难学生（或监护人）提供家庭宽带免费提速至100M或每月20G“助学”流量包。

此次助学时限为新冠肺炎疫情防控线上教学期间，自《通知》印发之

儿园和幼儿园“小学化”专项治理、省级示范园对口帮扶等工作，全面提升学前教育质量。

在义务教育方面，我省将优化中小学校布局，增加义务教育学位供给，着力解决基础教育优质资源短缺和布局不均问题，基本消除义务教育“大班额”；实施“义务教育薄弱环节与能力提升工程”，改善613所乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校办学条件。

在高中教育方面，我省将在2020年高考前实现全省高考考场空调设施全覆盖；实施高中阶段普及攻

坚计划，确保全省达到92%以上普及目标，同时新增3所普通高中“省级学校”。在职业教育方面，我省将深化产教融合，优化职业学校布局，继续推进职业教育人才培养及招生试点项目，实施中职教育优质发展计划。

在高等教育方面，将按照我省高等教育“1+2+X”总体布局，加快海南大学世界一流学科和国内一流大学建设，同时支持海南师范大学、海南医学院扩大培养基层教育卫生应用型人才。

在特殊教育和民族教育方面，我省将加快特殊教育学校（幼儿园）建设，确保全省适龄残疾儿童少年义务教育入学率达到95%以上；加快发展民族教育，继续招收省属中学少数民族特招班，完成高校少数民族预科班和少数民族特招班招生计划。

文件还提到，2020年，我省将夯实市县“两条线”控辍保学责任，持续推进义务教育控辍保学专项行动，确保义务教育阶段除身体残疾等特殊原因无学习能力以外的贫困家庭学生全部入学；出台《海

我省支持困难学生上网课 提供家庭宽带免费提速或助学流量包

日至返校开学之日。助学对象是在海南省中小学（包括义务教育、普通高中、中职教育学校）就读的在校在籍建档立卡家庭经济困难学生，包

括建档立卡贫困家庭学生、城乡低保家庭学生和特困救助供养学生。

省教育厅强调，各市县教育局负责人和省属各中等职业学校、厅直属

中学负责人要高度重视该项助学政策，组织人员充分利用学籍系统、学生资助系统、海南教育精准扶贫系统的相应功能，结合本地本校实际，如

实、准确填报，并设立咨询热线，及时回应学生和家长的疑问，提醒学生和家长提高警惕，不要相信不法分子的诈骗信息和电话，防止上当受骗。

海口西海岸： 涛声依旧 人流回归

3月14日，海口西海岸，海面上帆船点点，帆船训练有序进行。

随着疫情防控形势好转，海口西海岸旅游逐渐恢复生机。海滩上市民游客增多，海边婚纱摄影等旅游活动也重新开展起来。

本报记者 陈元才 摄



省高院通报扫黑除恶专项斗争进展情况 全省法院已打击 黑恶势力犯罪分子2113人

本报讯（记者金昌波 通讯员崔善红）海南日报记者省高院日前召开的新闻发布会上获悉，扫黑除恶专项斗争开展以来，全省法院共依法打击黑恶势力犯罪分子2113人、“保护伞”33人，沉重打击了黑恶势力的嚣张气焰。

据悉，截至今年3月11日，全省法院一审受理黑社会性质组织犯罪案件55件682人，审结35件481人；一审受理恶势力犯罪案件274件1431人，审结187件877人；二审受理黑社会性质组织犯罪案件16件432人，审结16件432人；二审受理恶势力犯罪案件82件467人，审结64件380人。审结“保护伞”案件16件33

人。总体结案率为70.7%。在审结案件中，判处五年以上有期徒刑847人，重刑率39.03%，一审判处财产刑6962.5885万元，二审判处财产刑3357.5055万元。全省法院还积极参与社会综合治理，共发出司法建议18条。

记者了解到，除昌江黄鸿发196人黑社会性质组织案件外，海南法院已先后审结了包括五指山“月亮帮”黄图望等37人、“烟酒帮”陈伟光等61人、海口江东新区甘波等54人、屯昌郭斌等22人、临高符聪等28人在内的一批社会影响恶劣、严重危害社会民生的涉黑涉恶案件，依法严惩了一大批黑恶势力犯罪分子。

扫黑除恶
进行时

涉嫌16项罪名 陈先福等70人 涉黑团伙被提起公诉

本报讯（记者金昌波）海南日报记者省检察院获悉，日前，被告人陈先福、陈先照、陈先光等70人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪等多项罪名一案，由海南省人民检察院第一分院向海南省第一中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人陈先福、陈先照、陈先光等70人享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了其委托的辩护人的意见。

海南省人民检察院第一分院起诉书指控：2007年至2019年间，被告人陈先福纠集陈先照、陈先光、李勇、王关伟、王业雄、李照杰等人以暴力、威胁等手段，在海口市石山镇为非作

歹，肆意实施了多项违法犯罪行为，并逐步形成了以陈先福为组织、领导者，以陈先照、陈先光、李勇、王关伟、王业雄、李照杰为骨干成员，并有李经国、王厚军、陈李进、王基智、符安桥等积极参加者的黑社会性质组织，严重扰乱他人生产、生活和经营，破坏当地的社会秩序，造成极为恶劣的社会影响，依法应当以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、故意毁坏财物罪、强迫交易罪、容留他人吸毒罪、妨害公务罪、帮助毁灭证据罪、非法经营罪、非法采矿罪、对非国家工作人员行贿罪、重婚罪、挪用资金罪、非国家工作人员受贿罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪、伪造公司印章罪追究刑事责任。

共忆峥嵘岁月 传承红色基因 ——解放海南岛革命文物征集公告

《博物馆条例》等法律法规进行。

1. 捐赠。捐赠文物要坚持自愿的原则，经专家鉴定符合馆藏标准的，将颁发捐赠证书，并予以奖励；捐赠数量大、价值高的，可举行捐赠仪式。展出的文物标明捐赠人姓名，所有征集的文物登记造册，永久保存。

2. 收购。收购私人和非管辖系统单位（包括文物商店、拍卖市场、旧货市场）出售的文物，是征集藏品的一个重要途径。收购的文物必须根据征集范围和陈列需要，经专家鉴定符合馆藏标准的，根据公平、合理和合法的原则，按照文物价值确定价格，报相关部门审批后进行收购。

3. 其它能够展现解放海南岛战斗工作事迹的物品、资料等。

对馆藏急需的、通过捐赠和收购方式无法获得的文物，在确保文物安全的

基础上，提供原件借助现代科技手段进行复制后返还，并予以一定奖励。

三、征集截止时间：

2020年3月15日—2020年4月20日。

四、注意事项

1. 报送人须在提交物品时详细注明姓名、联系电话、通讯地址等必要的个人身份信息。

2. 报送人应保证所提交物件的合法性和公正性。若发生经济纠纷等类似情况，我部不承担责任。

3. 对文物征集工作提供重要线

索、重要信息的人员，根据相关规定将给予一定奖励。

五、联系方式

联系人及电话：

海南省博物馆孔敏65238860

中共海南省委宣传部廖宝祺

65332663

电子邮箱：hnbwgzb@163.com

联系地址：海南省海口市国兴大道68号海南省博物馆

欢迎各机构、团体、个人积极提供

征集线索，慷慨支持！

期待您的热情参与！

中共海南省委宣传部

2020年3月15日

海南青年五四奖章 评选活动启动

本报海口3月14日讯（记者昂颖 通讯员张诗梦）3月13日，海南日报记者从团省委获悉，为纪念五四运动101周年，弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神，第二十六届“海南青年五四奖章”评选活动于近日正式启动。

“海南青年五四奖章”是共青团海南省委、海南省青年联合会授予海南优秀青年的最高荣誉。此次评选活动旨在树立和宣传当代青年先进典型，特别是面对新冠肺炎疫情，积极投身防控工作一线、作出突出贡献的青年先进典型；激励全省广大青年担当作为，为海南自贸港建设贡献青春和力量。

据悉，“海南青年五四奖章”报名条件为年满14周岁、不满40周岁，主要工作或定居在海南的中国公民。报名截止时间为3月30日，具体申报办法可登录海南共青团微信公众号查阅。

海口琼山今年计划 改造16个老旧小区

本报讯（记者张期望 通讯员许晶亮）日前，海口市琼山区召开老旧小区综合整治改造专题会议，研究《琼山区老旧小区综合改造整治工作实施方案》，该区计划今年改造16个老旧小区。

根据计划，该区今年将“三无”小区和自管小区列入老旧小区改造范畴，并结合改造范围及条件，统筹考虑，在符合条件范围内尽可能挑选临街连片的小区。该区各街道办作为老旧小区改造工作的业主单位，广泛征集群众的意见和建议，协助业主成立业主委员会或业主自治管理小组，制定具体工作方案，倒排工期，确保16个老旧小区按时间计划的开工改造。

根据工作要求，琼山区还将“三无”小区管理工作融合老旧小区改造工作，完善辖区老旧小区改造实施方案，同步推进基础设施建设和长效管理建设。

海口市人民医院全面开诊

本报海口3月14日讯（记者侯赛 通讯员全锦子）为满足患者就医需求，海口市人民医院近日决定，在确保严格落实新冠疫情防控工作的基础上，所有门诊均正常开展诊疗服务，其中也包括之前暂停的口腔中心、耳鼻喉科、消化内镜室。

按照相关规定，到海口市人民医院的患者就诊必须佩戴口罩。陪同就诊人员不宜超过1人，也必须佩戴口罩，出示健康码，在门诊大厅预检分诊入口处配合测量体温。该院已全面实行预约挂号，非急诊患者可提前预约，并按预约时间就诊，减少来院非医疗等待时间。有发热、咳嗽等症的患者须到发热门诊就诊。所有需要住院的患者，拟行手术的患者须进行血常规检查和胸部CT检查。

我省举行“3·15”公开销毁假烟活动 以焚烧发电方式 销毁假烟2204万支

本报海口3月14日讯（记者王培琳 通讯员张肖 沈跃武）3月13日上午，海南省烟草专卖局在澄迈县老城镇中电国际新能源海南有限公司，举行海南省烟草行业“海南无假货”品牌建设行动“3·15”销毁假烟活动，此次集中销毁假烟活动秉承“绿色、低碳、环保”的理念，采取焚烧发电的方式，将假烟变废为宝，集中销毁假烟2204万支，可直接发电约1.56万度。

据统计，2019年全省共查获各类涉烟违法案件2296宗，其中假烟案件1290宗，查获各类违法卷烟3118.11万支，其中假烟2080.99万支。特别是2019年7月，在省烟草专卖局会同省公安厅开展的“利剑”打假集群战役集中收网行动中，公安、烟草部门集中联合行动，一次性查获海口“6·12”非法销售假烟案、屯昌“1·30”非法销售假烟案等11宗重大案件，涉及假烟、走私烟600余万支，总涉案金额达6600多万元，并通过媒体平台曝光了一批违法违规零售商户，强力打击和震慑了各类涉烟违法犯罪行为。

落实防疫要求，文昌法院创新开庭模式 巡回法庭车内 远程视频庭审

本报文城3月14日电（记者李佳飞 通讯员吴淑斌）海南日报记者3月14日从文昌法院获悉，面对突如其来的疫情，该法院按照上级法院、本地党委政府抗疫部署，充分发挥信息化建设的成果和优势，首创巡回法庭车内远程视频开庭，全力保障审判工作顺利开展，减少不必要的人员聚集，做好疫情防控工作。

2020年伊始，为适应疫情防控要求，文昌法院大力推进刑事审判远程视频庭审工作，法院要求刑事审判庭、司法警察大队积极与文昌检察院、文昌市看守所进行沟通协调。

3月，结合信息化建设成果，文昌法院在全省首创巡回法庭车内远程视频庭审，即将巡回法庭车开到看守所，借助互联网远程庭审系统，就地缓解被告人在巡回法庭车上参加远程视频开庭。实现了在刑事案件庭审中，刑事法官在法院审判庭、检察官在检察院、被告人在看守所巡回法庭车上通过“云审判”进行隔空开庭。庭审同时在中国庭审公开网上直播。